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Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος παρέστη στην
έναρξη της Β’ Συνόδου Κορυφής Παγκοσμίων
Θρησκευτικών Ηγετών του Μπακού

Στις 14 Νοεμβρίου 2019 στο Συνεδριακό κέντρο Μπακού πραγματοποιήθηκε η έναρξη της Β΄
Συνόδου Κορυφής Παγκοσμίων Θρησκευτικών Ηγετών του Μπακού με συνδιοργανωτές της
εκδηλώσεως, η οποία έγινε με αφορμή τα 70α γενέθλια του Προέδρου της Διοικήσεως
Μουσουλμάνων Καυκάσου (ΔΜΚ) Σεΐχη ουλ Ισλάμ Αλλαχσιοκιούρ Πασαζαντέ και την 40η προεδρία
του της ΔΙΜΚ, τη Διοίκηση Μουσουλμάνων Καυκάσου και κρατικές αρχές της Δημοκρατίας
Αζερμπαϊτζάν.

Τους συνέδρους προσφώνησε ο Πρόεδρος του Αζερμπαϊτζάν Ιλχάμ Αλγίεφ. «Αυτή η διεθνής
συνάντηση είναι πολύ σημαντική και είμαστε υπερήφανοι ότι για δεύτερη πλέον φορά το
Αζερμπαϊτζάν φιλοξενεί αυτή την εκδήλωση μεγάλου βεληνεκούς», τόνισε ο Αρχηγός κράτους.
Επίσης σημείωσε ότι στο Αζερμπαϊτζάν ανέκαθεν ακολουθείται η παράδοση εποικοδομητικών
διαθρησκειακών επαφών και διαλόγου: «Κατά τη διάρκεια εκατοντάδων ετών στη χώρα μας
συνυπήρχαν ως μία οικογένεια με φιλία και αμοιβαία κατανόηση διάφορες εθνικές ομάδες και
θρησκείες. Η θρησκευτική και εθνική ποικιλία είναι ο μεγάλος θησαυρός μας. Τούτο συνδράμει στην
αποτελεσματική πρόοδο και σταθερότητα».



Ο Πρόεδρος της χώρας εξήρε τις προσπάθειες του Σεΐχη ουλ Ισλάμ Αλλαχσιοκιούρ Πασαζαντέ, το
μεγάλο κύρος του τόσο εντός, όσο και εκτός χώρας, απονέμοντας σε αυτόν την ανώτατη τιμητική
διάκριση του Αζερμπαϊτζάν το παράσημο Γκεϊντάρ Αλγίεφ.

Ακολούθησε η παρέμβαση του Σεΐχη ουλ Ισλάμ Αλλαχσιοκιούρ Πασαζαντέ.

Τους προσκεκλημένους και συνέδρους προσφώνησε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος, ο οποίος
τόνισε στους παρόντες νέες προκλήσεις, που αντιμετωπίζουν οι παραδοσιακές θρησκείες.

«Οι τελευταίες δεκαετίες αμαυρώθηκαν από πολλαπλές συγκρούσεις σε διάφορες γωνιές της
υφηλίου και άνευ προηγουμένου τρομοκρατία. Οι τρομοκράτες χύνουν αίμα των αθώων. Η Σρι
Λάνκα, η Νέα Ζηλανδία, Συρία, το Ιράκ, το Αφγανιστάν, η Γερμανία, η Γαλλία, δεν εξαντλείται με
αυτές τις χώρες ο κατάλογος, όπου τα τελευταία δύο χρόνια καταγράφηκαν τρομοκρατικά
χτυπήματα που συγκλόνισαν τον κόσμο».

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος υπογράμμισε ότι διεξάγεται πόλεμος κατά των παραδοσιακών
θρησκειών: «Διεξάγεται στις πόλεις και χωριά, στον πληροφοριακό χώρο, και το σπουδαιότερο, στα
μυαλά και τις ψυχές των ανθρώπων. Το πιο επικίνδυνο είναι ότι στον πόλεμο αυτό στις μετωπικές
συγκρούσεις συνέρχονται εκπρόσωπο νέας γενιάς. Ιδεολόγοι των εξτρεμιστικών κινημάτων,
εκμεταλλεύονται την έλλειψη πείρας της ζωής στους νέους, την προθυμία να προστατεύσει τις
απόψεις της πάσῃ θυσίᾳ». Η κατάσταση επιδεινώνεται με πολύ χαμηλό επίπεδο ενημερώσεως, την
έλλειψη βασικών γνώσεων όχι μόνον των άλλων θρησκειών, αλλά και της οικείας θρησκευτικής
παραδόσεως, πιστεύει ο κ. Κύριλλος.

Υπέδειξε ότι η εξτρεμιστική προπαγάνδα σημειώνει ορισμένες επιτυχίες επειδή πρωτίστως οι
εξτρεμιστές εκμεταλλεύονται την αναποδοχή του σύγχρονου κοσμικού παραδείγματος από
θρήσκους. Οι θρησκευτικοί ηγέτες θα πρέπει όχι μόνον να απορρίπτουν και να καταδικάζουν τον
εξτρεμισμό, αλλά και να καλλιεργούν στην κοινωνία ακλόνητες, θεμελιωμένες στην Αγία γραφή
αξίες της οικογένειας, του γάμου, του σεβασμού της θρησκείας και της θρησκευτικής επιλογής του
ανθρώπου, της υποστηρίξεως των εμπεριστάτων και ενδεών, και αυτές οι ιδέες, που να
συνοδεύονται από πειστικά παραδείγματα, θα πρέπει να προβάλλονται στο χώρο πληροφοριών,
πιστεύει ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας.

Στην παρέμβασή του ο Αγιώτατος επικεντρώθηκε ιδιαίτερα στην κατάσταση στη Μέση Ανατολή,
της οποίας ο πληθυσμός επλήγη σφόδρα ως συνέπεια των καταστροφικών αιματηρών
συγκρούσεων των τελευταίων ετών, οι οποίες προκάλεσαν μαζική μετανάστευση από την περιοχή,
όσο και από τις χώρες της Αφρικής. Ο Αγιώτατος κάλεσε να δοθεί προσοχή στους διωγμούς σε
βάρος των χριστιανών στις ἐν λόγῳ περιοχές.

Αφού διαπίστωσε την πολυπληθή συμμετοχή εκπροσώπων διαφόρων θρησκευτικών παραδόσεων ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε: «Παρ’ όλες τις αντικειμενικές διαφορές στη διδασκαλία
της πίστεως, κατά τον ίδιο τρόπο προσεγγίζουμε ζητήματα της κοινής ηθικής. Το κοινό καθήκον μας
και ο κοινός στόχος είναι να καταθέτουμε μαρτυρία για τους ηθικούς προσανατολισμούς στη ζωή
του ανθρώπου».

Κατά τη γνώμη του οι θρησκευτικοί ηγέτες θα πρέπει να ενώσουν τη φωνή τους απευθυνόμενοι
στους ηγέτες πολιτικούς. «Επήλθε ο χρόνος να δηλώσουμε απερίφραστα ότι χρειάζεται να
παύσουμε να αντιμετωπίζουμε γεωπολιτικούς στόχους σε βάρος των πιο αδυνάμων, ακόμη και των
πιο αδυνάμων κρατών. Η ιδιομορφία και η ελευθερία των λαών αποτελούν εγγύηση της ασφαλούς
και ειρηνικής συνυπάρξεώς τους. Είναι πολύ σημαντικό να τερματισθεί η καταστροφική εξόρυξη
των φυσικών πόρων σε φτωχές χώρες και η μόλυνση του περιβάλλοντος. Έχουμε ευθύνη για τη



θεία κτίση, η οποία δημιουργήθηκε για το καλό των ανθρώπων».

Ο Πατριάρχης Κύριλλος εξέφρασε την πεποίθηση ότι οι θρησκευτικοί ηγέτες μέσω διαλόγου θα
μπορέσουν να επηρεάσουν σημαντικά τα προβλήματα, τα οποία αντιμετωπίζει σήμερα η
ανθρωπότητα. Επίσης ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας ευχήθηκε στον Σεΐχη ουλ Ισλάμ
Αλλαχσιοκιούρ Πασαζαντέ για τις επετείους απονέμοντας σε αυτόν παράσημα του Οσίου Σεραφείμ
του Σαρόφ Α΄ Τάξεως.

Ακόμη αναγνώσθηκε το συγχαρητήριο μήνυμα του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Β.
Πούτιν.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45923/
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